

Upravništvo: Ljubljana, Pucinijska ulica 5. Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24. Inzeratni oddelek: Ljubljana, Pucinijska ulica 5 - Telefon št. 31-25, 31-26. Podružnica Novo mesto: Ljubljanska cesta 42. Racuni: za Ljubljansko pokrajino pri pošto-čerkovnem zavodu št. 17.749, za ostale kraje Italije Servizio Conti. Corr. Post. No 11-3118

JUTRO

Izhaja vsak dan razen ponedeljka. Mesečna značka mesečno Lir 18,-, za inozemstvo vključno s »Ponedeljnim jutrom« Lir 36,50. Uredništvo: Ljubljana, Pucinijska ulica št. 5. - Telefon št. 31-22, 31-23, 31-24. Rokopisi se ne vračajo.

Adolf Hitler



Vodja velikega nemškega rajha je zapovedal pogumnim vojakom SS in padalcem, naj osvobodijo Duceja iz rok izdajalske Badoglijeve klike. Osvoboditev se je posrečila. Dne 10. septembra 1943 zvečer je spregovoril Führer v svojem glavnem stanu ljudstvu naslednje besede: »Bil sem in sem srečen, da sem mogel označiti tega velikega zvestega moža (Duceja) za svojega prijatelja. Vrhu tega nisem bil naučen spreminjati svojega mnenja po potrebi od primera do primera ali pa ga tudi le samo zatajiti. Verujem, da je navzlic nasprotnim pojmovanjem tudi v življenju narodov prav tako kakor v življenju posameznikov zvestoba nenadomestljiva vrednota, brez katere se mora človeška družba omajati in prej ali slej zlomiti svojo organizacijo.« To je govornica in stališče Adolfa Hitlerja! In oprostitve Duceja je poleg izraza najzvestejšega prijateljstva nemška v najlepšem smislu. Zvestoba proti izdajal!

Velik nemški uspeh pri Salerno in Eboliu

Trdi boji na vzhodni fronti - Novi udarci sovjetski in angloameriški plovbi

Iz Führerjevega glavnega stana, 15. sept. Nemško vrhovno poveljstvo je objavilo naslednje poročilo: Na kubanskem mostišču je bila tudi večeraj živahna bojna delavnost. Med ponovnimi napadi na področju Krimsko so izgubili sovjetske čete 32 oklopnih voz. Na jugu in v središču vzhodne fronte je nadaljeval sovražnik svoje poizkuse prodorov v odsekih Krasnoarmejska, južno in zapadno od Harkova, ob Desni in pri Kirovu. Bili so v hudih bojih po večini zavrnjeni. Naši napadi so bili podzvrti na raznih mestih.

Novi srditi sovjetski napadi južozapadno od Bjelija so se izjalovili kljub uporabi močnih pehotnih in oklopnih sil. V Finskem zalivu so potopile enote boje mornarice boljševiki brzi čoln in so sestrelile med bojem dva napadajoča bombnika.

Zaščitne boje sile nekega nemškega spremstva, obstoječega iz lovskih in rušilnih jati letalskega orožja, so sestrelile ob severni norveški obali 34 izmed 55 napadajočih sovjetskih lovskih bombnikov.

V težkih obrambnih bojih severno od Azovskega morja se je odvil nasledstven oklopnih lovskes stotnije grenadirskega polka, Ritz, ki je uničil 1. septembra v kratkem času 10 izmed 27 oklopnih voz, ki so prodrli v odsek njegove stotnije.

Napad proti angloško-severnoameriškim izkrcavalnim oddelkom pri Salerno in Eboliu je dovedel večeraj do velikega uspeha. Neka sovražna skupina čet je bila obkoljena, neka druga pa uničena. Plan in število ujetnikov stalno naraščata. Sovražnik, ki je bil večeraj pri Eboliu pogin na raznih mestih, je bil uničen. Neka sovražna skupina čet je bila obkoljena, neka druga pa uničena. Plan in število ujetnikov stalno naraščata. Sovražnik, ki je bil večeraj pri Eboliu pogin na raznih mestih, je bil uničen.

Letalsko orožje neprestano napada sovražnikovo izkrcavalno brodevo. Transportna ladja 4000 br. t. je bila uničujoče zadeta, pet nadaljnjih ladij srednje velikosti pa je bilo zadetih z bombami težkega kalibra. Nemški brzi čolni so torpedirali sovražno križarko in zajeli dve italijanski motorni jadrnici.

Ob obali zasedenega zapadnega področja in med posameznimi nočnimi motilnimi poletji nad severnim državnim ozemljem so

letalske obrambne sile sestrelile tri, enote voje mornarice pa pet sovražnih letal. Izvedba transportov na vseh bojiščih zahteva od vseh transportnih ustanov največje napore. Pri naglem obnavljanju porušeni prog in obnovi obratovanja novih železnic se vedno znova izredno odlikujejo železniški pionirji in prometne čete.

Ogorčeni boji v Novorosijsku

Berlin, 15. sept. O položaju na vzhodnem bojišču se doznava: V Novorosijsku se vodi ogorčene borbe na ruševinah v luki V vzhodnem delu je luka končno veljavno očiščena sovražnika. Severna skupina je docela odrezana.

Na zapadni obali Desne so bile sovražne čete vržene nazaj čez reko. Na bojišču so pustile mnogo mrtvih in mnogo orožja. Severno in južno od železnice Moskva-Smolensk napadajo sovjetske čete brez uspeha.

Ameriški praz pri Salerno

Berlin, 15. sept. Pri Salerno so nemški tankovski oddelki in oddelki tankovskih grenadirjev na vsej fronti prodrli z višinskih položajev na obalno nižino ter močne sovražne odrede docela odrezali ali pa jih potisnili nazaj na izkrcavalne položaje. Zajeti so bili tudi številni ujetniki. Londonska službena agencija priznava, da je bila ameriška divizija pri Salerno vržena nazaj in stisnjena na ozek prostor, kakor tudi, da so Američani doživeli resen poraz, ker so morali znatno ozemlje prepustiti Nemcem. Agencija priznava tudi, da so imeli Američani zelo hude izgube.

New York, 15. sept. Hud nemški protudar pri Salerno je izval v Washingtonu porazen vtis. Položaj je zelo nerazveseljen, piše »New York Times«. To je deslet najtežje in tudi najnevarnejše podjetje, pri katerem sodelujejo ameriške čete.

Vroč sprejem Američanov

Washington, 15. sept. O borbi 5. ameriške armade na prostoru pri Salerno je izjavil ameriški ministar Knox: Pri Salerno izkrcane čete so doživle najbolj vroč sprejem, kar jih je bilo kdajkoli pri kakršnem koli izkrcanju. Kakor nadalje objavljajo v Washingtonu, so ameriške izgube zelo velike.

Drzen udar za osvoboditev Mussolinija

Nadaljnje podrobnosti o smelem podvigu pripadnikov SS in nemških padalcev

Berlin, 15. sept. O osvoboditvi Duceja so bile objavljene naslednje podrobnosti: Po težavnih poizvedbah, ki jih je vodil Hauptsturmführer SS, poveljnik tega podjetja, je bilo naposled zanesljivo ugotovljeno, da so 28. avgusta prepeljali Mussolinija z otoka Santa Maddalena na gorski masiv Gran Sasso, kjer so ga nastanili v bivšem planinskem hotelu. Tu je bil zastražen od več sto karabinjerjev. Dostop do tega hotela je mogel samo po žični železnici, ki je bila seveda zaprta za vse promet in strogo zastražena. Z druge strani je ta gorski masiv silno težko dostopen.

Ko so ogledniki ugotovili krajevne prilike, je bila nedelja, 12. septembra, določena za izvršitev nameravanega udara za osvoboditev Duceja. Tega dne je vodja podjetja z 9 možmi ob 14.10 dospel na cilj na ta način, da se je spustil z letalom iz višine 4500 metrov. Kako nevaren je bil pristanek z letalom, se vidi že iz tega, da meri ravnica, na kateri je hotel, vsega samo par sto kvadratnih metrov, nato pa se odpirajo okrog in okrog globoki prepadi. Takoj po pristanku letala so njegovi vojaki namerili strojnico na hotel, poveljnik podjetja pa je z dvema vojakoma, oborožena s strojnim pištolama, dosegel kletni vhod v poslopje, kjer je bila nameščena radijska postaja. S par udarci s kopiti pištole je bila postaja uničena. Ker s strani ni bilo moč priti v notranjost poslopja, so se vrnili na plano, da si poiščejo drug dostop. Med tem časom je z drugim letalom pristal poveljnik padalcev z več padalci. Z ramen dveh vojakov se je Hauptsturmführer povzpela na

precej visok prizidek in tako dosegel vhod v hotel, ki so ga čuvali karabinjerji. Ko je naperil nanje strojno pištole, jim je zaklical: »Roke kvisku!« Preplašeni in zmeden karabinjerji so se temu pozivu takoj odzvali.

V tem trenutku je zagledal ob oknu v drugem nadstropju postavio Duceja. Takoj mu je zaklical: »Duce, pozor! Stopite nazaj!«

Ta hip se je pojavil nad oknom Duceja v tretjem nadstropju pri oknu poveljnik karabinjerjev, neki polkovnik. Hauptsturmführer SS ga je takoj pozval k predaji in mu zaklical: »Roke kvisku!« Polkovnik je zmeden vzkliknil: »Ne streljajte, ne streljajte!« S tem, da se je Duce pojavil pri oknu, je Hauptsturmführer SS zanesljivo ugotovil, kje je. Nato je z nekaj možmi vrti po stopnicah, spetoma odstranil nastavljene strojnice in stopil pred Duceja, ki sta ga strážila dva uradnika tajne policije. Oba sta bila hitro odstranjena. Hauptsturmführer SS je stopil k oknu in dal svojim ljudem od tod nadaljnja povelja.

Nato je Hauptsturmführer SS zopet stopil pred Duceja in se mu javil: »Duce, Führer me pošilja, da Vas osvobodim. Od zdaj ste pod mojo zaščito in mislim, da bo šlo vse po sreči.« Duce ga je globoko ginjen objel ter dejal: »Vedno sem bil prepričan, da bo Führer vse storil, da me reši.«

Hauptsturmführer SS je pustil pri Duceju dva moža za njegovo osebno varstvo ter izdal nato nadaljnja potrebna povelja. Duce je odšel v svojo sobo in se pripravil za odhod. Med tem so se karabinjerji s svojim poveljnikom zbrali v jedilnici. Tu jim je Hauptsturmführer SS sporočil, naj se nikar ne upirajo, ker je pripravljen cel bataljon padalcev, da jih ukroti. Nato je dobil telefonsko zvezo s padalci, ki so zasedli žično železnico.

Med tem je pristalo drugo letalo, da odpelje Duceja, ker ni bilo nobene druge možnosti, da bi ga zanesljivo spravili na varno. Duce je s svojim osvoboditeljem vstopil v letalo, ki se je le z največjo težavo dvignilo v zrak. Ko je zdrselo po planoti, je najprvo kakih 500 metrov drvelo v globino, nakar šele se je plotu posrečilo, da ga je vzvračal in se dvignil iz nevarne soteske. S tem je bila odstranjena zadnja ovira.

Ena tretjina padalcev in pripadnikov SS je pri tem podjetju padla ali izginila. Koliko jih je še živih, trenutno ni mogoče ugotoviti.

Najvišje odlikovanje za poveljnika udara

Iz Hitlerjevega glavnega stana, 15. sept. Führer je sprejel Hauptsturmführerja SS Otona Scorziniya, ki je izvršil uspešni udar za osvoboditev Duceja, ter ga odlikoval z viteškim redom železnega križa. Hitler ga je sprejel v svojem glavnem stanu, kjer mu je poročal o poteku izvršene akcije.

Izšel je novi roman DK: »Pokojni Matija Pasca!«

Grosser Erfolg bei Salerno und Eboli

Harte Kämpfe an der Ostfront - Neue Schläge der bolschewistischen und angloamerikanischen Schifffahrt

Aus dem Führerhauptquartier, 15. Sept. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:

Am Kubanbrückenkopf herrschte auch gestern lebhaftige Kampfaktivität. Bei erneuten Angriffen im Raume von Krimskaja verloren die Sowjets 32 Panzer.

Im Süden und in der Mitte der Ostfront setzte der Feind seine Durchbruchversuche in den Abschnitten von Krasnoarmejskoje, südlich und westlich Charkow, an der Desna und bei Kirov fort. Sie wurden in harten Kämpfen grösstenteils abgewehrt. Eigene Angriffe wurden an verschiedenen Stellen eingesezt.

Neue heftige Angriffe der Sowjets südwestlich Bjeil schalteten trotz Einsatz starker Infanterie- und Panzerkräfte.

Im finschen Meerbusen versenkten Einheiten der Kriegsmarine ein bolschewistisches Schnellboot und brachten während des Gefechtes zwei angreifende Bombenflugzeuge zum Absturz.

Sicherungstruppen eines deutschen Geleites, bestehend aus Jagd- und Zerstörerstaffeln der Luftwaffe, schossen an der nordnorwegischen Küste von 55 angreifenden Sowjetjagdbombern 34 ab.

In den schweren Abwehrkämpfen nördlich des Asowschen Meeres zeichnete sich der Obergrenzer Ritz einer Panzerjägerkompanie eines Grenadierregiments besonders aus. Er vernichtete am 1. September in kurzer Zeit von 27 im Abschnitt seiner Kompanie durchgebrochene Panzer.

Der Angriff gegen die britisch-nordamerikanischen Landungsverbände bei Salerno und Eboli hat gestern zum einem grossen Erfolge geführt. Eine feindliche Kräftegruppe wurde eingeschlossen, eine zweite vernichtet. Die Beute- und Gefangenenzahlen sind im ständigen Wachsen. Der gestern bei Eboli zurückgeworfene Feind hat sich im Schutze der Schiffartillerie nahe der Küste zu erneuten Widerstand gesetzt.

Die Luftwaffe griff die feindliche Landungsflotte laufend an. Ein Transporter von 4000 Brt. wurde vernichtet getroffen, fünf weitere Schiffe mittlerer Grösse erhielten Bombentreffer schweren Kalibers. Deutsche Schnellboote torpedierten einen feindlichen Kreuzer und brachten zwei italienische Motorschiffe auf.

An der Küste des besetzten Westgebietes und bei einzelnen nördlichen Störflügen über dem nördlichen Reichsgebiet wurden von Luftverteidigungskräften drei, von Einheiten der Kriegsmarine fünf feindliche Flugzeuge zum Absturz gebracht.

Die Durchführung der Transporte auf sämtlichen Kriegsschauplätzen stellt an alle Transportdienststellen die höchsten Anforderungen. Bei rascher Wiederherstellung zerstörter Strecken oder Inbetriebnahme neuer Linien zeichnen sich Eisenbahnpioniere und Betriebstruppen immer wieder hervorragend aus.

Grande successo presso Salerno ed Eboli

Dal quartier generale del Führer 15 settembre. Il Comando Supremo delle Forze Armate comunica:

Sulla testa di ponte del Cuban anche ieri vivace attività operativa. In rinnovati attacchi nel settore di Krimskaja i sovietici perdevano 32 carri armati. Nel settore meridionale e centrale del fronte orientale il nemico continuava i suoi tentativi di sfondamento nelle zone di Krasnoarmejskoje a sud e ovest di Carkow, sul Desna e presso Kirov. Gli attacchi in gran parte sono stati respinti in aspri combattimenti. Nostri attacchi sono stati intrapresi in diversi punti. Nuovi violenti attacchi dei sovietici a sud ovest di Bjeil fallivano nonostante l'impegno di forti contingenti di truppe di fanteria e di carri armati.

Nel golfo finico unità della marina da guerra affondavano un motoscafo celer bolscevico e durante il combattimento abbattavano due bombardieri attaccanti.

Forze armate a protezione di un convoglio tedesco composto di stormi di caccia e bombardieri della Luftwaffe.

battavano sulla costa nord della Norvegia 34 su 55 dei bombardieri sovietici attaccanti.

In duri combattimenti difensivi a nord del mare d'Azov si distingueva il caporale Ritz di una compagnia di cacciatori di un reggimento di Grenatieri che il primo settembre distruggeva in breve tempo 10 dei 27 carri armati penetrati nel settore della sua compagnia.

L'attacco contro le truppe di sbarco nordamericane presso Salerno ed Eboli ha condotto ieri ad un grande successo. Un gruppo di forze nemiche è stato circondato, un secondo distrutto. Il bottino e il numero dei prigionieri sono in continuo aumento. Il nemico, respinto ieri presso Eboli, è passato alla resistenza presso la costa sotto la protezione dell'artiglieria navale.

La Luftwaffe attacca incessantemente la flotta nemica di sbarco. Una nave da trasporto di 4 mila tonnellate è stata colpita e distrutta, 5 altre navi di medio tonnellaggio sono state colpite da bombe di grosso calibro. Motoscafi veloci tedeschi hanno silurato un incrociatore nemico, e catturato due velieri a motore italiani.

Sulla costa dei territori occupati in occidente e in singoli voli di disturbo notturno sul territorio settentrionale del Reich venivano distrutti dall'artiglieria antiaerea 3 apparecchi nemici e 5 da unità della marina di guerra.

L'affettuazione dei trasporti su tutti i fronti di guerra richiede il massimo sforzo da parte di tutte le unità addette ai trasporti stessi. Nel riattivare celermente le linee ferroviarie distrutte e nel far funzionare linee nuove si sono distinti in modo egregio il genio ferroviario e truppe addette alle comunicazioni.

Trojni pakt ostane v veljavi

Berlin, 15. sept. Nemška državna vlada in japonska vlada objavljata:

Prelom zvestobe maršala Badoglija se v nobenem pogledu ne tiče trojnega pakta, ki ostane slej ko prej neomejena v veljavi. Nemška državna vlada in japonska vlada sta odločeni nadaljevati vojno skupno z vsemi razpoložljivimi sredstvi do končne zmagae.

Nerazpoloženje v Angliji

Stockholm, 15. sept. Angležki so zelo slabe volje zaradi osvoboditve Mussolinija. poročajo švedski dopisniki iz Londona Angliški listi so zelo ozlovoljeni zaradi tega dogodka. Mnogi listi ostro napadajo Badoglija. »Daily Mail« piše: »Nemci so znova pokazali, kako bliskovito znajo izvršiti nevarne akcije.«



Anordnungen des Stadtkommandanten

Alle noch in der Stadt befindlichen Offiziere, Unteroffiziere und Mannschaften des italienischen Heeres mit Ausnahme der dem General Nichiarelli angehörenden Truppen haben sich innerhalb von 48 Stunden in der Kaserne Principe Piemonte zu melden, widrigenfalls sie strengstens bestraft werden.

Wer von der Bevölkerung Laibachs weiterhin die italienischen Soldaten beherbergt, wird ebenfalls strengstens bestraft. Laibach, 14. September 1943.

An Einzelpersonen werden bis 20. September 1943 Passierscheine nicht mehr ausgeben. Betriebsführer werden aufgefordert, mit einer Liste ihrer passierscheinpflchtigen Arbeiter und Angestellten, für die sie volle Haftung übernehmen müssen, täglich von 9 bis 11 Uhr und von 15 bis 17 Uhr sich zur Stadtkommandatur zu begeben. Diese entscheidet über die Kriegswichtigkeit des Betriebes und leitet sie weiter zum Bürgermeister der Stadt Laibach zur Bestätigung. Laibach, 14. September 1943.

Das Betreten des Waldgeländes ist strengstens verboten. Wer angetroffen wird, wird erschossen. Laibach, 15. September 1943.

Razglasi mestnega komandanta

Vse še v mestu nahajajoče se častnike, podčastnike in vojske italijanske oborožene sile z izjemo onih, ki spadajo pod poveljstvo g. generala Nichiarellija, se poziva, da se tekom 48 ur zglase v vojašnici Principe di Piemonte v Ljubljani, Poljanška cesta. Če se temu pozivu ne odzovejo, bodo najstrože kaznovani.

Prebivalci mesta, ki dajejo pripadnikom italijanske oborožene sile zavetje, bodo takisto najstrože kaznovani. Ljubljana, 14. septembra 1943.

Posameznim osebam se do 20. septembra 1943 ne bodo izstavljale propustnice. Delovne važnih obratov se poziva, da se z listo svojih preko bloka stanujočih namestencev in delavcev, za katere pa morajo prevzeti polno jamstvo, zglase dnevno od 9. do 11. in od 15. do 17. ure pri poveljstvu mesta. Ta odloča, če je podjetje vojno važno, kar se mora potrditi tudi od mestnega županstva. Ljubljana, 14. septembra 1943.

Prepovedano je vstopati na gozdno ozemlje. Kdor se zaloti tam, bo ustrejen. Ljubljana, 15. septembra 1943.

Ordinanze del Comandante della città

Tutti gli ufficiali, sottufficiali e soldati delle forze armate italiane trovantesi nella città e provincia di Lubiana ad esclusione di quelli agli ordini del sig. Generale Nichiarelli, devono presentarsi a scanso delle pene più severe entro le 48 ore alla caserma Principe di Piemonte a Lubiana via Poljanška.

Quelli che oltre questo termine daranno alloggio ad appartenenti alle forze armate italiane saranno ugualmente severamente puniti. Lubiana, 14 settembre 1943.

Fino al 20 settembre 1943 non verranno più rilasciati lasciapassare a persone singole.

I datori di lavoro sono invitati a presentarsi giornalmente dalle 9 alle 11 e dalle 15 alle 17 al posto di comando con la lista dei lavoratori ed addetti obbligati a munirsi di lasciapassare per i quali devono assumersi piena responsabilità. Il Comando deciderà sull'importanza bellica delle aziende e inoltrerà la lista al podestà della città di Lubiana per la conferma. Lubiana, 14 settembre 1943.

E' severissimamente proibito l'accesso alla zona boschiva. Chi vi verrà sorpreso, verrà passato per le armi.

Lubiana li 15 settembre 1943.

Verordnung

§ 1. Um die Ernährung der Bevölkerung sicherzustellen, bleiben die bereits rationierten und kontingentierten Lebensmittel weiterhin rationiert und kontingentiert.

§ 2. Ein Verkauf rationierter und kontingentierter Lebensmittel darf nur gegen Lebensmittelmärkte oder Bezugscheine erfolgen.

§ 3. Die bisherigen Strafbestimmungen bleiben aufrecht erhalten. Laibach, den 13. September 1943. gez. Oertel Oberst und Abschnittskommandeur

Uredba

§ 1. Da se zagotovi preskrba prebivalstva, ostanejo do sedaj racionirane in kontingentirane življenjske potrebščine še nadalje racionirane in kontingentirane.

§ 2. Prodaja racioniranih in kontingentiranih življenjskih potrebščin je dovoljena samo z nakaznicami za življenjske potrebščine ali z nakazili.

§ 3. Dosedanje kazenske določbe ostanejo še nadalje v veljavi. Ljubljana, dne 13. septembra 1943. Oertel, s. r. polkovnik in poveljnik oddelka

D'sposizioni

§ 1. Per assicurare l'alimentazione della popolazione i generi alimentari finora razionati e contigentati restano razionati e contigentati anche in avanti.

§ 2. La vendita dei generi alimentari razionati e contigentati è permessa soltanto con le tessere annonarie o con documenti relativi.

§ 3. Le disposizioni punitive finora vigenti rimangono inalterate. Lubiana, 13 settembre 1943. Oertel, m. p. colonnello e comandante della Divisione

Kronika

* Zetev riza se je pričela na Madžarskem. Iz Budimpešte poročajo, da je letošnja riza...

IZ LJUBLJANE

* Nova grobova. V ponedeljek depolnirane so...

* Toplo sončno jesen imamo. Čeprav smo že sredi septembra, sonce prigreva...

* Nakaznice za petrolej za mesec september bo mestni preskrbovalni urad delil...

* Uprava Državnega gledališča vabi dame in gospode, ki bi bili pripravljene...

* S Srednjega štajerskega. Novi grobovi. V Mariboru sta umrla: 82letna poljarka...

knjižnici, ki šteje 1177 zvezkov, je 541 vpisanih citateljev...

* Padec rojstev v Angliji. Dolgoletni šof-zdravnik angleške kraljeve hiše, lord Ford...

* Bogata bračnica. V Solnogradu je poletje prišla 55letna ženska...

* Svinja je požrla nakaznice za meso. Tragikomični dogodek se je zgodil v bližini Monakovega...

* Ojenskem pridelovanju v petem letu vojne piše gorenjski tehnik, da je treba sezajati krušno žito...

Z Gorenjskega

Sprejemni dan pri gaulteriju dr. Rainerju bo 23. t. m. v palači državnega namestništva...

* Okrožna gospodinjstva šola pri Sv. Jakobu v Kožu prične s poukom 15. t. m. Ta dan se gojenke lahko še naknadno vpisujejo...

* Paketi za interniranje. Italijanski Rdeči križ poroča, da je prevel paketov v bivšem voj. uradu...

* GOSPODARSTVO. Nemško in rumunsko žito za Finsko. Tudi v Finski...

* Iz Hrvaške. Skrb hrvatske vlade za vrnite rojakov iz Italije...

* Hrvatski vseučilišniško-vojski v Solnogradu. Pred dnevi se je udeležilo svečanosti glasbenih iger...

* Spremembe v ošijemskih gledališčih. Iz hrvatskih listov povzemamo, da bosta zapustila ošijske gledališče...

* Zbirka za pomoč povratnikov. Poročali smo že, da je bil v Zagrebu ustanovljen poseben odbor...

* Novi tramvajski vozovi. Zaradi velikega naloga na električno cestno železnico v Zagreb...

* Delovni čas državnih uradnikov-muslimanov za časa ramazana. Predsedstvo vlade je odredilo...

* Ravnateljstvo dunajske knjižnice v Zagrebu. Pred dnevi je prišel v Zagreb ravnatelj dunajske narodne knjižnice dr. Heigl...

Darujte za slepe!

Emilio Salgari: 57 KRALJICA KARIBOV. »Ti, Carmaux, pa skušaj pregledati vrvi!«

32. POGLAVLJE. Beg. Polagoma so v ribiški vasi vsi glasovi zamrli. Ognji, ki so goreli pred kočami...

Likvidacija nakazil v markah in dinarjih

Uradno sporočajo, da bo Narodna banka bivše Kraljevine Jugoslavije v likvidaciji poskrbela...

Obvestilo o poštnem prometu. Poštni promet se nadaljuje neovirano z naslednjimi delnimi omejitvami:

Nihče nima pravice do pravnih zahtev glede odprave pismen in zavojev. Pisma in zavojki se lahko oddajajo kakor doslej...

Paketi za interniranje. Italijanski Rdeči križ poroča, da je prevel paketov v bivšem voj. uradu...

GOSPODARSTVO. Nemško in rumunsko žito za Finsko. Tudi v Finski...

IZ HRVAŠKE. Skrb hrvatske vlade za vrnite rojakov iz Italije...

Hrvatski vseučilišniško-vojski v Solnogradu. Pred dnevi se je udeležilo svečanosti glasbenih iger...

Spremembe v ošijemskih gledališčih. Iz hrvatskih listov povzemamo, da bosta zapustila ošijske gledališče...

Zbirka za pomoč povratnikov. Poročali smo že, da je bil v Zagrebu ustanovljen poseben odbor...

Novi tramvajski vozovi. Zaradi velikega naloga na električno cestno železnico v Zagreb...

Delovni čas državnih uradnikov-muslimanov za časa ramazana. Predsedstvo vlade je odredilo...

Ravnateljstvo dunajske knjižnice v Zagrebu. Pred dnevi je prišel v Zagreb ravnatelj dunajske narodne knjižnice dr. Heigl...

Darujte za slepe! Emilio Salgari: 57 KRALJICA KARIBOV.

32. POGLAVLJE. Beg. Polagoma so v ribiški vasi vsi glasovi zamrli. Ognji, ki so goreli pred kočami...

»Čas je!« je šepnil gusar, ko se je preprical, da nihče drug ne pazi nanje.

»Upam, da se ne pridružiš nam hlinita!« je menil Carmaux. »Prava nič jima ne zapam!«

»Raztrgal vrvi!« »Tako korenito sem jih zgrizel, da se bodo takoj raztrgale!« »Storjeno se torej!«

»Zdaj nam porazi vezi! A tiho, da ne bo slišati!« »Kaj pa Carmaux še enkrat prepričaj, da se stražarja ne ganeta, je rešil vprašanje.

Mali oglasi

Hišni postil iščejo službo. PRISILJENA, ališče nje primerne zaposlitve za takoj. Po navedbi na ogl. odd. Jutra pod »Začetnica«.

Hišni postil dobio službo. GOSP. POMOČNICO z znanjem kuhe sprejme boljša družina...

URADNIŠTVO išče službo. STENOGRAFINJA izvirna (šlov.), in strojepisna (šlov.) išče zaposlitve za takoj.

Zaščitnik. POUČIJEM KLAVIR italijanski, francoski, nemški, angleški, horotar smeren! Naslov v ogl. oddelku Jutra.

Prodaj. PREPROGE stare perzijske »shirase« in Sarajevske volan 2x3 m.

LEPA PALNICA svetla, tri les, s spodnjimi in gornjimi žimnicami v najboljši žime.

ZLOZLIVJO POSTELJICO prodaj. Podmilščakova 4, Ljubljana VII.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

BEŠTILJE

znamke akbiter, velik format, nov, in 1 aktivka, prima usnena, ugodna na prodaj.

TRICIKLE različnih velikosti zaprodajamo. Nekaj labilnih, nekaj novih, ugodno na prodaj.

KLAVIR, HARMONIKA klavirska, in gramofon kupim proti dobremu plačilu. Naslov v ogl. odd. Jutra.

STARO SREBRNO in srebrne predmete kupim. Ponudbe na ogl. odd. Jutra.

LEP PREDPOSTELJNIK in elegantno vazo kupim. Ponudbe na ogl. odd. Jutra.

PLACAMO ZELO DOBRU za stare bicikle, biciklirume, motorna kolesa.

POSVEST STAVBNO PARCELO v vhodnem delu mesta, v izmeri 520 kv. m.

Stanovanj. 1000 DO 3000 LIR nagrade dam dotičnemu, ki mi preskrbi eno do tri sobno udobno stanovanje.

Sobo odda. OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO

lepo, za dve osebi, s posrednim vhodom, souporabo kopalnice, cent. kuhinje, odpravo v sredini mesta.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

OPREMLJENO SOBO lepo, s posrednim odpravo, odpravo kuhinje, naslov Rimskova c. 18, I.

TEL. 2951

DRVA PREMOG IV. ŠCHUMI. in Francišanska 10

Prevozi, prošnje, prepisi, razmoževanja, informacije. »SERVIS BIRO«, Seienburgova ul. 4

KRZNAR modernizira plašče, popravila kočubovino in izdeluje stranične kroge.

POKROV OD LITVE s steklom sem izgubil od Trojica do Wolfove ulice.

OPOMORILO! Med 9. in 11. septembrom je bilo ukradeno na kolektivni avto pri Vrhniški ulici.

KMEČKI FANT. pošten, v trinajstletnem letu, želi znanja s posrednim dekletom ali vdovo zaradi ženitve.

KLOBUCARNA »PAJK«. Vam strokovno osnaži, preoblika in prebarva Vaš klobuk.

RUDOLF PAJK, LJUBLJANA. SV. PETRA CESTA 38. MIKLOŠEVA CESTA 12.

IZDELOVALNICA HARMONIK. Fleiss Josip LIUBLJANA. Bleiweisova 35.

Vam nudi veliko izbiro piano in diafoničnih harmonik.

ZAHVALA. Vsem, ki ste ob težki izgubi naše pokojne MARIJE VERBIČ roj. KOBAL.

sočustvovali, ji poklonili cvetje, jo spremili na zadnji poti, naša prisrčna zahvala.

Ljubljana, dne 15. septembra 1943.

ZALUJOČI OSTALI. so švigale sem ter tja. Indijanci so bili zvedeli, da so ujetniki ušli, in so se pripravljali, da udarajo za njimi.

»Naprej, prijatelji!« Gusar se je bil polastil enega izmed vesel. »Ako ne pridemo v pol ure iz zaliva, nas bodo spet ujeli.«